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Zdalne nauczanie  Jacek Kowalczyk 

Przedmiot; Działalność ogrodnicza 

Temat; Opodatkowanie działalności ogrodniczej 

Zagadnienia dla uczniów klas 2BBO oraz 2ABO 

 

Pojęcia podstawowe 

1. Ogrodnik ​to rolnik prowadzący gospodarstwo ogrodnicze 
o powierzchni od  1 do 300 hektarów. 

2. Podstawowy podatek ​jaki musi zapłacić ogrodnik to​ Podatek 
Rolny. 

3. Rolnik-ogrodnik​ ​jest ​zwolniony ​z podatku​ PIT i CIT 
4. Rolnik-ogrodnik prowadzący działy specjalne ​( ​na 

przykład w ogrzewanych szklarniach i tunelach foliowych, pieczarkarnie​) 
płaci podatek dochodowy PIT 

 
Wiadomości szczegółowe 

 
1. Art. 6. ​Ustawy z dnia 11 kwietnia 2003 r. o kształtowaniu ustroju rolnego  

1.Pojęcie rolnika indywidualnego 

Dz.U.2019.0.1362 t.j. - Ustawa z dnia 11 kwietnia 2003 r. o kształtowaniu ustroju rolnego  

 ​Za rolnika indywidualnego uważa się osobę fizyczną będącą właścicielem​, użytkownikiem 
wieczystym, samoistnym posiadaczem lub dzierżawcą ​nieruchomości rolnych​, których łączna 

powierzchnia użytków rolnych nie przekracza 300 ha, ​posiadającą kwalifikacje rolnicze​ oraz co 
najmniej ​od 5 lat zamieszkałą w gminie​, na obszarze której jest położona jedna z nieruchomości 
rolnych wchodzących w skład gospodarstwa rolnego i ​prowadzącą przez ten okres osobiście to 

gospodarstwo. 

 



 

2.Podatek rolny 

Podstawą opodatkowania podatkiem  rolnym jest powierzchnia gruntów 
sklasyfikowanych jako użytki rolne​, z wyjątkiem gruntów zajętych na prowadzenie 
działalności gospodarczej innej niż działalność rolnicza. 

Wysokość przychodów uzyskiwanych z produkcji rolnej nie ma znaczenia​ dla 
wysokości należnego podatku rolnego 

 

3.Zwolnienia z podatku 

art. 2 ust. 1 pkt. 1 ustawy o PIT stanowi; ​Przychody z działalności rolniczej jako takie nie 
podlegają podatkowi PIT ponieważ polegają opodatkowaniu podatkiem​ ​rolnym.  

 ​art. 2 ust. 5 ustawy o CIT. stanowi tak samo ​Przychody z działalności rolniczej jako 
takie nie podlegają podatkowi CIT ponieważ polegają opodatkowaniu podatkiem 
rolnym.  

 

4.Podatek od działów specjalnych produkcji ogrodniczej 

Opodatkowaniu podatkami dochodowymi podlegają przychody uzyskiwane z 
działów​ ​specjalnych produkcji rolnej. 

Działami specjalnymi produkcji rolnej są: uprawy w szklarniach i ogrzewanych 
tunelach foliowych, uprawy grzybów i ich grzybni, uprawy roślin "in vitro", fermowa 
hodowla i chów drobiu rzeźnego i nieśnego, wylęgarnie drobiu, hodowla i chów 
zwierząt futerkowych i laboratoryjnych, hodowla dżdżownic, hodowla entomofagów, 
hodowla jedwabników, prowadzenie pasiek oraz hodowla i chów innych zwierząt 
poza gospodarstwem rolnym. 

Pytania; 

1. Mam 0,15 hektara użytków rolnych, czy jestem rolnikiem? 
2. Jakie podatki musi zapłacić rolnik? 
3. Z jakich podatków rolnik jest zwolniony 
4. Czy twoim zdaniem grunty leśne to grunty rolne? 
5. Mam 10 hektarów lasu, czy jestem rolnikiem? 
6. Uprawiam pomidory w ogrzewanej szklarni 12metró  x 30 metrów, przez 120 

dni . Czy mam zapłacić podatek od działów specjalnych? 
 
Przeczytaj dokładnie powyższe informacje i 



Przygotuj odpowiedzi na 1 kartce formatu A4 
 

Opracował Jacek Kowalczyk 


